

Az előfizetési ára:
 Egész évre 5 frt — kr.
 Fél évre 2 „ 50 „
 Negyed évre 1 „ 25 „
Községeknek, körjegyzőknek és néptanítóknak:
 Egész évre 4 forint, félre 2 forint.
Egyes szám ára 10 kr.
 Előfizethetni és egyes lappellányokat venni lehet a kiadóhivatalban, ENGE. Lajos, VALENTIN Károly fia. BÖHM M., HOCHREIN J., WEIDINGER N. (Domján I.) üzletében és a fődohánytözsében.

Hirdetések:
 mindenkor árjegyek szerint.
 Bélyeg-díj minden hirdetéskor 30 kr.
 Nyilvánterben egy sor 10 kr.

Megjelenik minden szombaton.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Király-utca 14-dik szám.

Kéziratok nem a latnak vissza.

PÉCS

Politikai vegyes tartalmu hetilap.

Hirdetéseket elfogad:

Külföldön:
 Barek J. és társa Erfurtban, Haasenstein és Vogler, Steiner A. Hamburgban, Daube G. L., Knoll Ignac Frankfurtban, Opelik A., Schalek Henrik, Mosse Rudolf Bécs.
Magyarországon:
 Eckstein Bernát Goldberger A. V. Lang Lipót, Schwarz Gyula, Somogyi F. „Első magyar nemzetközi irodá"-ja Budapesten.

Kiadóhivatalunk és Janovszky H. király-utcaiban levő hirdetések felvételi irodája Pécsen.

Kéziratok

a szerkesztőségbe, Király-utca 14. szám küldendő.

Something is rotten in the state of Denmark.

Minden nemzetnek, minden kormányának és hatalomnak meg van a maga hivatásköre, szerepe. És ezt betölteni, hozzá még: hiven, egész lelkesedéssel hatni, munkálni és fáradni ott, a hol ezt a közigy, a haza és nemzet jóléte kívánja, magasatos, dicső feladat!

Ily hatásköre van minden tudomány-szakknak és osztálynak, mely társadalmi alapon keletkezik és épül fel, tehát a litteraturának is.

Minden nagyot és nemeset ápolni, terjeszteni; növelni és gyarapítani a hatást, a melyet szült; az események hullámaint csendesíteni, vagy fölvern, szóval felettök uralkodni; a nemzeti tevékenység körét tágítani, emelni, a tiszta nemzeti gondolkodást és érzést fölbreszteni és öntudatos cselekvésre bírni; a vallás és erkölcsi érzés szigorát — a nemzetek jólétének eme féltékenyen őrzött palládiumát — tisztán megtartani: a litteratura politikai szülöttének, a hírlapirodalomnak jutott nemes feladata.

A hírlapirodalom e szerint elsőrangú bírja és őre az eseményeknek és első sorban feladata az események ferde iránya, a kor hibás kinövésai, az idő és nemzedék gyászos elkorosodása ellen szólni és küzdeni.

Mily tág tér, mely lelki szemeink elé tárul!

Fájdalom, a sajtó nem mindig felel meg hivatásának!

Hamletben, midőn az öreg király lelke megjelen, Marcellus bajtörlővel azt mondja: „Something is rotten in the state of Denmark”

Valami rothad Dániában

Társadalmunk félig felforgatva, a családi élet széttérve, a nemes, magasatos eszmék, melyekről a népek hajdan lelkesültek, elvesztik lassan értéküket. Erre a sajtónak is azt kell vala hangoztatnia:

„Something is rotten in the state of Denmark.”

Mert nem elég éleszteni a nemzetben a műveltség és haladás eszméit, van egy sokkal nemesebb, sokkal magasabb ösztön: a nemzet vallás-erkölcsi érzése, mely a nemzet erejének, vagy gyengeségének, dicsőségének, vagy hanyatlásának magyarázatát rejti magában.

Mert miben rejlik valamely nemzetnek ereje? hol a rugó, mely jó, vagy balsorsát mozgatja? Nem a vak végzetben, mely előtt a nemzetnek tompa megadással meg kell

hajolnia; nem az alkotmányoknak külső jó, vagy rossz formáiban, sem egyes nagy szellemek kimagasló működésében, hanem ott rejlik mélyen benn, ott rejlik magában a nemzetben, ott rejlik a nemzeti élet kútforrásainál.

A nemzetnek hite és erkölcsi, az eszmék, melyek után indul, a szokások, melyek századokon át kifejlődtek, szóval a nemzetnek erkölcsi érzülete, ez az, a mi a nemzetnek sorsára döntő befolyással bír, azaz, a mi majd virágzásának, majd elkorosodásának magyarázatát képezi.

Legyen a magyar bármily lovagias és hő, legyen büszke, legyen bátor, legyen szabad, büszkélkedjék hazafiságával és lelkesedésével, sirja ki mélabús lantjain a multnak bajait és viszontagságait, dicsőítse versekben és énekekben ősei harci tetteit és diadalait; de rontsa le az oltárt, melyet az ősök a nagy Istennek emeltek, tagadja meg ősei hagyományait, hagyja kiveszni családjából a keresztény hitet, szokást s az isteni gondviselés iránti ragaszkodást, irtsa ki törvényeiből annak szent nevét, a ki minden emberi törvénynek első és utolsó forrása, ereje és őre, ki nélkül nincs emberi tekintély, nincsen jog, nincsen kötelesség, — akkor lerontotta életképeségének és jövőjének egyedüli biztos zálogát, oszlopát.

És e tekintetben, fájdalom, nem minden nyugtalanság és aggodalom nélkül nézhetünk a jövő elé. Ha ősapáink látnák, megfordulnának sírjaikban!

„Az európai magas műveltség előtt megnyitottuk kapuinkat és annak vívmányait tudományban és művészetben mohón igyekszünk elsajátítani.” De a művelődés sarkában van a romlottság is. A napnak van árnyéka. Az emelkedő műveltség mellett a jellemnek kezdenek hanyatlani. A szép hazafüi önteláldozás helyett az érdek nyomul lassankint előtérbe. Hazafiságot emlegetnek és a haszonlesést takarják vele. Az erkölcsi nagy jellem helyébe kicsinyes hivatalvádszók lépnek. A hatalom érzete sokakat elkábít — s a kötelesség tudata? Oh, ez lassankint feledésbe kezd menni! A kor emberein kettős irányú törekvés veszt erőt: gyűjteni és élvezni! A komoly életnézet el kezd tűnözni s az elkényeztetés és erkölcsi felületességnek enged helyet.

„Something is rotten in the state of Denmark”

Csoda-e, ha ily körülmények között szenved a család, szenved a társadalom?

Csoda-e, ha a családban foszlik az összetartás érzete? gyengül a tisztelet és engedelmesség?

És a mi ilyképen a családokban előkészítetik, nem fog-e előbb-utóbb kihatni a nemzet életére? és hogy ha egyszer a magyar család meg van rontva, nem fog-e maga a nemzet megmetyelveztetni?

Csoda-e, ha ziláltak a társadalmi viszonyok? és a közéletben a tiszta erkölcsök hanyatlása nem mutatja-e, hogy a nemzet erkölcsi élete gyökereiben kezd sünyni?

Innét a becsület ipar lassu vonaglása, innét a kereskedelem meddő tusakodása, innét a bíró igazságérzetének eltompulása, innen az egész nemzet szellemi és anyagi elfajulása!

Jól jegyezzük meg: a vallás-erkölcsi érzelmekben van letéve a nemzet szellemi és anyagi jóléte, nagysága és ereje!

Igen, a vallás és erkölcs!

Ebben letek őseink erőt, vigaszt és megnyugvást; az újabb kor törpéi nem képesek nekünk kárpótlást nyújtani azon veszteségért, melynek nagy áldozata lehet maga a nemzet!

Dr. Rezbányai József.

82.

A pécsi püspöki jog- és államtudományi kar anyakönyvében az 1887/8. tanév folyamára 82 rendes joghallgató van beírva.

Olyan szám ez, mely egyrészt unikomot fog képezni az ország jogakadémiáinak folyton hanyatló számaival szemben, másrészt esodával határos tüneménynek látszik — épen a helybeli püspöki jog- és államtudományi kar hallgatói számának emelkedése — (1885/6. tanévben 63, 1886/87-ben 71 és ez évben 82 hallgató!) azon nem épen kedvező helyzetét fogva, a melyben ez az intézet egy idő óta van.

Közstudomásu azon jelszó, a melyet a kultuszminiszterium a vidéki jogakadémiák „alacsony tudományos színvonal”-a hangsúlyozásával egy pár évvel ezelőtt az ország közvéleményébe dobott és közstudomásu az, a szaktérfiak előtt különösen ismeretes mindenféle mesterséges eszközök, melyek a vidéki akadémiák hallgatói számának apasztása ügyében ugyancsak a közoktatási kormány részéről alkalmazásba vétettek.

Hogy mily indító okok vezetnek különösen a miniszteriumot ezen vidéki kulturális centrumok megsemmisítéséi törekvéseiben, ezt itt fejtegetni nem állhat feladatunkban; azonban tiszta fogalmat nyer mindenki a kultusz-

miniszter tendenciáiról, ha felelevenítjük azt, a mit a kultuszminiszter maga már több ízben határozottan kimondott, hogy t. i. a Pozsonyban akar egy egyetemet felállítani azon célból, hogy az Bécsnek ötszázados egyetemével konkurálhasson és a Bécsbe tóduló magyar ifjakat Pozsonyba lekötthesse.

Ezen tervbe vett egyetemnek felállítására az ország finaciális helyzeténél fogva nem lévén másként eszközölhető, mint a hallgatók számának mesterséges apasztása folytán vérszegénységben elhalt vidéki akadémiák budgetjének az új egyetemre való fordítása által; a magyar kulturának dicsőített hőroa előtt minden eszköz jónak tűnik fel, a mely ama várva-várt cél elérését az akadémiák megsemmisítésével lehetővé teszi.

Ezen tendencia, fájdalom, sikerrel biztat. A hivatalos adatok évről-évre a mellett tanuskodnak, hogy a vidéki akadémiák hallgatói folytonos apadásban vannak és maguk az akadémiák — sarkalva és buzgón támogatva az illető városok művelt társadalmának vezető fejei által — mindenféle indítványokkal és kétségbeesésről tanuskodó ajánlatokkal lépnek fel, hogy a létért való küzdelemben el ne pusztuljanak. Ezen általános decadenca-ban épen csak egy akadémia esik kivétel alá és épen azon akadémia, melyet minden lehető presszióval megrendszabályozni megkísérlettek és a mely akadémia mindezek dacára — mintha a sors kegyetlen ijáza a legmalióziusabb nyilat a megrendszabályozók szive felé irányítani akarná — számban folyton nagyobbodik, folyton terjed, bensőleg pedig az állandó konzolidálás útján halad. Ez az akadémia pedig — könnyen kitalálhatja mindenki — a miénk.

De minden erőlködés hiába. A jelszó ki van mondva, az önálló itéletre képtelen fővárosi napi sajtó a kiadott jelszót százszorososan visszaadja, a vidéki jogakadémiák élete feletti kocka el van vetve és naiv optimista az, a ki hiszi, hogy a kultuszminiszter egy pár vidéki városnak kulturális érdekeire való tekintetből elterelheti magát azon kedvenc eszméjétől, hogy ő Bécs egyetemének magyar egyetem felállításával konkurrenciát csináljon.

Hiú önámítás volna Pécs részéről is az, hinni, hogy az akadémia benső és külső fejlődése, felekezeti természeté és azon sajátága — hogy saját gyönyörűt alappal bír, (melyet cél szerű gazdálkodás mellett igen szépen gyűmölösztetni lehet) meg fogjuk azt az akadémiaakra kijelölt közös sorsától menteni. Ninc-

A „PÉCS” TÁRCÁJA.

A titokzatos megtérés.

— A „Pécs” eredeti tárcájaja. —

Az egész környéken nem volt olyan deli leány, mint az x-i gulyásbojtár. Sudár természetével ugy magaslott ki pajtasai között, mint a fenyőfa a galagonya bokrok között. Dus fehére haja olyan fényes gyürükbe gondorodott, a mit nem lett volna képes utána csuálni a Hatvani-utca minden fodrásza sem. Jó mulató gyerek is volt és ha jött a vasárnap este, már nehezen várta őt a korcsmában a közseg két tagból álló muzsikusa.

Volt neki pénze minden ünnepra annyit, hogy még azt a három-négy pandurit is rogyásig itathatta, a kiket a varmegye tartott akkor a rend örül. Volt is neki becsülete nem csak az ifjuság, hanem a pandurok előtt is. És pedig nem csupán azért, mert ő fizette helyettük a mulatságot, hanem azért is, mert a közsegi primitiv parviadalokban rendszeren ő maradt a porondon, ha még kettő volt is egy ellen; mert volt benne anyai erő és ügyesség, hogy a megye erőlyes közege egy egy lökésére csak úgy pottyant teste azon részére, melyet nem igen szokás az embernek lefotografíroztatni.

De hát hol vehette ő a pénzt? Hiszen egy gulyásbojtárnak olyan kevés a fizetése, hogy két évig kell szolgálnia, ha csak egy jóra való szűrt kelene vennie. Neki pedig nemcsak jópór ruhája volt, de vasárnaponként mulatható is! Hat kevés praktikus ész kell ezen rejtély megjelteséhez. Ha neki nem volt, volt másnak. Ha pénze nem, hát volt gabona a kamrában, réce, liba az ólakban, borju az istállóban; s ha még az is aranyat lei, a ki korán kell, lát az hogy ne lehetne néhány bankócskát, a ki

meg épen nem is alszik, hanem éjjel is munkálkodik. Szóval: akárhogy kerülgessem . . . megis csak ki kell mondanom, hogy ő bizony lopogatott. És ezt a virtusát nem csak rebesgették a faluban, de tudta mindenki . . . a közsegi csak egy, mint a pandur, de az előbbi nem igen kutatta — azért, mert felt, hogy akkor bosszúból még többet lop; az utóbbi nem kutatta azért, mert neki is jól esett vasárnaponként egy kis pórt . . . Ha pedig találkoztott valami karváltott kabatos ember, a ki jelentést tett a pandur-szágánál, hat ez tartott is profoma inquisiciót, de azért a bűnöst nem lehetett kideríteni. Így aztan a deli gulyásbojtár nem csak lopogatott teljes bátorsággal, de meg tekintélyre is szert tett.

Aude furca ez a világ! . . . Nincs benne olyan kalbász, melynek vége ne volna és koszosus költök szerint akár mily távolra halad is a kereknyom, a hortobágyi kompnál még is ketté szakad; sőt hogy a bibliaiból is idézzék, Ahasverus király lakodalmá 160 napig tartott, de még is csak véget ért . . . épen így nem tartott örökké a deli ifju mulatozása, mellékeresete, jövedelme sem.

Ugyanis a nyolcvanas évek előtt az a hír kezdett szárnyalni, hogy a pandurságot eltörli a kormány és felállítja a csendőrséget.

No már — mondogatták erre ez ellenzékék, sőt titokban kormánypártiak is — ez még is szörnyűség, hogy ez a kormány már ebben is a német rendszert hozza be; itt sem kíméli a megyék jogait . . . és a pandurság ősi intézményét a csendőrség ellenszenves intézményével akarja helyettesíteni. Hat mi lesz a szegény pandurokkal! . . . hisz egy nagy része előtt minden más keresetforrás el van zárva . . . öreg, tehetetlenek . . . mihez fogjanak ezek a szegények, kik eddig ezerek és ezerek közbiztonságának megvédésére voltak hivatva! . . . stb.

S az átkos kormány nem tekintve az ősiséget, . . . az őrséget, . . . tehetetlenséget . . . eltörölte a pandurságot és helyébe állította a csendőrséget.

Az x-i falu mellett is állítottott őrsvezetői állomás, egy olyan községben, melyben minden vasárnap törtent két-három fejbeverés; minden sátoros ünnepen egy pár agyonütés és minden hétköznap éjszaka három-négy lopás.

Ilyen helyen aztan ki kell mutatni a közbiztonság közegének, hogy mi fán termett.

Az oda helyezett őrsvezető pedig olyan fán termett, a ki nem ismerte a trefát; a ki felfogta nemes hivatását s ebből folyólaghozalagott az Augias-istálló kutsztatásához, . . . de nemcsak hozzáfogott, hanem annyira sikerült neki, hogy három hónap mulva a korcsmákban este 9 kor csend volt; a polgarok éjjel lekében alhattak; lopásnak hirt sem volt . . . és általában a közbiztonság semmi kívánni voltó fenn nem hagyott.

Ennek keresztülvitele azonban nem történthetett Jeremiadoskodással meg „Ön”-özéssel . . . hanem volt dolga a hideg pincenek, kancsukának és azoknak az eszközöknek, melyeket az x-i gulyásbojtár sem tartott olyan könnyűnek és kedvtőltesnek, mint a pandurokkal való poharazást.

S ezek a csendőrök olyan scrupulosusak voltak, hogy nem csak a jelen, hanem a mult bűneit is kutattatták.

Egyszer csak beállt ám az x-i gulyásbojtár két csendőr. „Hol van a kend fia, a bojtár? . . . No ne akadozzon kend, hanem fclcljen egyszerre.” . . . Nincs idehaza, kerem alássan, itt meg itt van a vásáron. „No mondja meg neki, hogy holnap reggel jelentkezzen náunk a kaszárnnyában.”

Már délután ott volt két csendőr az apánál: hol a gyerek? Ott van a jószágnál. Oda mennék hozzá és kérdi az egyik: monda-e édes apád, hogy ma reggel előttünk megjelen? . . . Mondta hát. Erre a szóra csatt . . . úgy vagatott pófon . . . hogy gondör hájának leomló fúrtyei a föld porát separték. — Kélf fel . . . előre . . . indulj . . .

Elment velök . . . Oda van másnap . . . harmadnap . . . a nyanyája siratgatja . . . a faluban beszéd tárgya: Vihettek azt a zsandárok . . . de nem fél az azoktól sem . . . abból ugyan ki nem vesznek egy betűt sem . . . stb.

Harmadnap este felé látja az édes anyja, hogy a fiu elmegy az ablak ziait és egyenesen megy az ökor-istállóba . . . szalad utána: . . . no kedves fiam megjöttél . . . gyere be . . . egyél valamit . . . Nem kell nekem semmi, hanem hagyjon kend nyugodni, hadd fekszem le.

Le is fektűt. Másnap reggel csak várja az édes anyja, hogy felkeljen . . . de biz' az fel sem ébredt. Eített a dél, a másnap este . . . a gyerek fel se ébredt . . . legalább nem kelt fel és nem jött elő. Harmadnap reggel jött elő sápadtan, kimerülten. Adjon kend com édes anyám. Adott is neki. Ekkor aztan elövette az édes anyai szeretet: hát édes fiam, mondó csak, mit csináltak? . . . mi volt . . . hogy volt? . . . Eh! — válaszolt a gyerek, hagyja el édes anyám, semmi se volt. És hiába kérdezte az édes anyja.

Este megjött a gulyával az apja . . . az is hiába kérdezte . . .

Majd később a pajtasok . . . ismerősök vették elő . . . de soha senkinek egy árva szóval be nem vallotta, hogy mit tettek vele . . . csak annyit mondott: inkább döglőljön meg éhen minden korcsmáros, minden cigány, minthogy ő még valaha más tulajdonra hoz nyuljon.

Ennek a történetnek elmúlt hat éve. A gyerek megházasodott, örzi a gulyát, korcsmába nem jár, de

Beszél valami kikkrol is L. ur. En megvallom, hogy ilyen a f-bar. tan. egyesület életében nem ismerem és nem ismerek. Ha kikkuralomról szó lehet, akkor hogyan juthatott L. ur. évekkel ebből a jegyzői és pénztárnoki díszes állásra, holott azzal minden közösséget megtagad? Vagy tén. oda jutott s első gondja volt a kikk nyakát menten kitékenni? „Járatlanság” bajos lett volna ezt megcselekedni. De nem is volt rá szükség. Legfőkébb a hü ember gondolkodhat így.

Pusztá járatlanságnál sokkal többnek kell neveznem L. urnak azt a vakmerő állítást, hogy az ügytelenségével felidézett a „rendetlen fizetők”-nek tudja be. Egy szó, egy hang nem emelkedett a pénztár zilált ügyeit rendezni óhajtó céljai ellen, hanem igenis az igazi és hamisítatlan közvélemény nyilatkozott az illem és tisztesség otromba megsértése miatt, melyet egy cseppet sem enyhít, sőt súlyosbít az a nyilvánosságban beismert körülmény, hogy a pénztárnok ur utasítását az egyházmegyei ügyész urhoz fordult s annak tanácsa alapján követte el a baklövés. Hogy baklövés volt, kitunik abból, hogy a közgyűlés más szellemű utasítása előtt a pénztárnok ur is készséggel megbajlott.

Lenne még több megjegyezni valóm is, de ettől most óvakodom, nehogy a személyeskedés terére ragadtassam. A járatlanság és hüség olyan két emberi gyöngesség, melyekkel éppen nem érdemes hirtelpan oglalkozni.

B. Sellye, 1887. szept. 15.

Tek. Szerkesztő Úr!

Amit Shakespeare oly szóralmas nagyszerűséggel ír le, úgy látszik, ez évben szóról-szóra be fog teljesülni.

- sípoló szelek
- Mintegy boszura, dögvész a kódot
- Szeptak fel a tengerből, mely lesvén
- Ugy feldagasza minden kis folyót.
- Hogy baskén multa feljül partjait,
- Hiába vonta jármát az okor,
- Földműves ingyen izzadt; és a zold
- Vetés ifjan, szákal nélkül rothad meg.
- Üres az ol a vizefutó mezőn,
- A metelyes nyáj hizal varjakat;
- Iszap borítja a pástor-tódot,
- S a gyalog ósvány a szép zold gyepen
- Ki sem vehetni, mert nem járja nyom.
- Nem er halandó ember vig tel,
- Éjente nem zeng áldott hymnus és dal;

- S bőven tenyésznek eszós nyavalyak:
- Igy minden évszak önmérsékletét
- Vizára váltja: zúzos, özshajn dér
- Hull a fris róza karmazsin olébe,
- S az agg Hyems jeges tar homlokat
- Szép nyári bimbók illatos füzére
- Üvedzi, csufra mintegy. A tavasz, nyár,
- Termékeny ősz, komor tél megszeréll
- Szókt metét; s a megdobbant világ
- Nem tudja melyik másik; ez, vagy az.

Azon országos csapásoktól, mik szegény hazánkat meglátogatták, a mi vidékünk sem lehetett ment, nekünk is ki kellett abból venni részünkét: jégverés, tüzvész folyton pusztítva vonultak el feletünk. Nem kevesebb, mint öt jégverés volt e vidéken az idén.

S alig hallgattak el Zalata féltrevert harangjai, már ismét más irányból hangzott fel a vészkiáltás. Ugyanis e hó 7-én Osztrót szállta meg a veszedelmes veres kakas, és tönkre tette 40 gazdaság ismét ez évi fátalmainak és verejtekének gyümölcsét. A tűz d. u. 1 óra tájban ütött ki és a szomszédos falvak lakosai rögtön siettek a veszedelem színhelyére és amennyiben lehetséges, segítségül lenni; de a szélben felkorbácsolt lángok között minden mentés lehetetlen volt.

Az időjárásról sem tudjuk, hogy hányadan vagyunk: néha a legmelegebb napok után hirtelen egész őszi, ködös napok állanak be, majd meg ismét egész tavaszi verőfénynek.

A jégtől megpaskolt határ most újra virulásnak indul: az alma-, körte-, akácia és szőlő mind újra virítanak.

Csak az emberek szívében nem akar a vidámság felvirulni. „Estende nem zeng áldott hymnus és dal,” az arató néman, lehorgasztott fovel balag haza és a széküben nem hangzik az ostorpatogás melé a nyomtató vidám lütyje.

Estenkiat félve tekint az ember körül az ég peremén, hogy nem lát-e valamely tájról ismét vereső fenyt előtörni és nappal az utcán végig vágató szekér után tekintve, mindenki keresi már, hogy mely tájról latni a felszálló füst-gomolyt.

„Nem ér halandó ember vig telet.”

Szelim.

Barcsztelep, 1887. szeptember 20.

Emporiumunkkal foglalkozó közlemények már nem egy ízben találkoztunk e lapok hasábjain; előnyösen és megismerően emlékezve meg közönségéről és ama mintaszerű együttéléséről mely már-már közkeletűvé vált.

Hálával vagyunk azért eltele ezen irántunk önzetlenül tanusított jó indulatát és büszkék vagyunk rá egyaránt.

Nem csuda hogy lelkes feladatunknak ismerjük e jó hírre feltehetően örökösdi s magunkat e hízelgő nyilatkozatokra rendületlenül méltóknak mutatni.

Ama fenséges eszme, hogy egyedül a munkában s szorgalomban leljük üdvünket — nálunk nem pusztán a tevékenység holt malaszt, hanem oly szent íge, mely itt mindenkit buzdít és lelkesít.

Az egymásra utaltság és a türelmes egymás iránt viselt tüszetet ennélfogva szerényke telepünkön annyira ki van fejlődve és arasztja jótékony hatását — a mint vidékünk kevés helyén.

Jó kedvben és gyaszban mindenki egyformán osztozódik. — Együtt láthatni bennünket, ha vigadunk; együtt sírunk, ha sorainkból valamelyik kidől.

Grünbaum dr. kinek porhüvelyt tegnap helyezték örök nyugalomra — 71 éves korában hunyt el. — Benne társadalmunk Nestorát, uttörőjét és megalkotóját vesztettük el, — megérdemli, hogy vele behatóbban foglalkozzunk.

Halálának híre a közbecsülésben állott férfúnak, — nem jött váratlanul; már évek óta gyógyíthatatlan betegségben szenvedett, — mégis mindenkit meglepődtetett és városszerte le-újító benyomást keltett.

Annál inkább, mivel Grünbaum dr. vidékünkön egy negyed századig gyakorolta ügybuzgalommal jótéteményes emberbaráti működését a szenvedő emberiség javára. Hivatásában a szegény és gazdög közt nem ismert különbséget, innen eredt jól megérdemelt népszerűsége.

A megboldogult földrészei fölött szépen átgondolt határos gyászbeszédet mondott Piszár dr. ügyvéd, utána Rak Bálint a déli vasút helybeli alomafőnöke, ki szellemes szónoklatában az elhunyt érdemeit kiemelve — ügyesen beleszótta azon érdekes epizódot is, hogy Grünbaum a 48 as mozgalmas idők alatt hőseink sorában harcolt és mint harcosi orvos lényesen tette ki magát nem egyszer s hogy birtokában van Mészáros akkori hadügyminiszter elismerő s kitüntető okiratának melyet elete alkotmány mint drága ereklyét féltékenyen őrzött s csak meghitt barátainak mutatta fel.

Mások helyében reklámot kövacsoltak volna ilyesimből, de ő, kinek a megtestesült puritán szerezés volt főjellemvonása — nem tett ezt; megelégedett a jól eső öntudattal, hogy dolgát hiven és becsületesen végezte.

Bucsuztatták még Kronberger dr. és Franciscs déli vasuti ellenőr.

A számtalan koszoru, mely a boldogult teteimet borítja, legkevesebb kifejezői voltak, az általános részvének és fájdalomak.

Különösen feltűnt a déli vasutnak ügyhatalnokai mint a személyzet által letett koszoru, továbbá drávaszóhajózási vállalat, Kronberger dr. Klein család stb. koszorui gyönyörű értékes szalagokkal. Valamennyi magyar felirással és jelgés mondatokkal, a mi természetes is. Ezekkel szemben kinos benyomást keltett, hogy éppen a drávaszóhajózási vállalat koszorujának szalagján „nem et” felírás alkalmazkodott.

Bármennyire tudjuk is méltányolni a jelen politikai konstellációból kifolyó hangulatot, mégis a szóban forgó eset annyiból érdemel nyilvános megrovást, mivel köztudomásu, hogy a drávaszóhajózási vállalat helybeli intéző hivatalnokai — szarmazására nézve tót atyái — magának, a hol teheti, magyar ellenes tüntetéseket tetszeleg s minden alkalmat megragad, hogy magyar-faló érzelmeinek érvényt szerezzen. — (És nem akad Önöknel e m b e r, a ki ezt a jeles ferjűt megtanítaná arra, hogy mi a magyar b csület? Szerk.) L-i K-n.

Hírek.

Az olvasókhöz. A harmadik évnegyed végén bizalommal fordulunk városunk és megyénk közönségéhez. A nagyhangú és öndicsőítő phraszokat megvetve — hivatkozunk eddigi működésünkre. Mint eddig egy ezután is csak a közérdek lesz szemünk előtt s fő törekvésünk arra irányul, hogy olvasó közönségünk igényeit kielégíthessük, mely célra a legnagyobb áldozatoktól sem riadunk vissza. A legutóbbi időben munkatársaink száma tehetőséges és a legelőkelőbb társadalmi állásokat elfoglaló erővel annyira felszaporodott és pedig úgy helyben, mint a vidék nevezetesebb pontjain, valamint a fővárosban is, hogy régi óhajataink és célunk, miszerint lapunk Pécs és Baranya szellemi erőinek irodalmi központja legyen, a megvalósulás közelebb kerülésében áll s ez örvendetes körülmény míg egyrészt kitartást ad a további erénytelen küzdelemre, másrészt reménylenünk engedi, hogy a nagyközönség nem csak nem vonandja meg tőlünk eddigi partfogását, hanem azt még fokozni fogja. Tisztelettel kérjük tehát olvasóinkat előfizetéseik megújítására, illetőleg megkezdésére; lapunk barátait pedig kérjük, hogy lapunkat határokülsőben terjesztés szívekedjenek.

HATRALEKOSAINKHOZ! Előfizetési és hirdetési hatralekosainkat sürgösen kerjük tartozásaiak minél gyorsabb kiegyenlítésére.

A megves püspök bérmautját Dombóváron fejezte be, honnan esztörtökön Budapestre utazott, innen pedig Esztergomba a hercegprímás látogatására. O excaja Esztergomból ismét Budapestre megy, hogy az országgyűlés megnyitása ünnepeiben részt vegyen.

Kardos Kalman főispán barátságos lakomára gyűjté maga köré nétfon a vármegye és Pécs szab. kir. városi főbíróit, melyen a szabadságon levő megyei főjegyző, a betegség miatt elmaradt Sch Károly főszolgabíró és Dévényi városi főpénztárnok kivül mindannyian megjelentek a hideusi vendégszerető kastélyában. A vendégek távozása után a főispán meglátogatta Dombóváron a megyéspüspököt s onnan esztörtök délután Pécsre jött, hol hétfőig marad, mikor is Budapestre megy. Megemléjük, hogy a főispán már nem lakik a „Nador” szállóban, hanem saját lakásán, a főgyimnasium melletti házban, melynek berendezése még nem teljes ugyan, de már nagyon előre halad.

Személyi hírek. Bartosságh Imre megyei főjegyző, ki most Mindszent szabadságon van, innen október 6-án fog visszaterüni. — Szondy Matyas tov. biro állását elfoglalta, de hivatalos működését csak szabadságideje lejártá után, október közepéig kezdi meg. — Vasváry Gyula rendőr alkopány szabadságra ment Szajkra, honnan október 5-en tér meg. — Herberth János városi aljegyző pénteken 10 napi szabadságot vett, mit Német-Bölyben tölt el.

Hymen. Ötvös Adám pécsi iparos kedden vezette oltárhoz Hosszu Hetényben Deininger Lina kisasszonyt. — Ferdel Lajos, az osztr.-magyar államvasut tisztségelöje Budapestről, 14-ikén vezette oltárhoz Mohácson Mindszenty Aurél nagykereskedő leányát: Magdolna kisasszonyt. — Stauröck y Lajos dr. bántászki gyógyszerész oltárhoz vezette Szegárdon Haidekker Eugenia kisasszonyt. — Dreher Ferenc főhadnagy (a Molnáry ezredben) eljegyezte öv. Kálmán Jánosné leányát: Scriba Ilona kisasszonyt Szegárdon. — Molnár Gyula dr. zombori ügyvéd, a „Zombor és Vidéke” szerkesztője eljegyezte Kornis Aranka kisasszonyt Baján. — Trischler Ferenc zombori szolgabíró eljegyezte Hoffmann Frigyes bácsbodrogmegyei főmérnök leányát: Gizella kisasszonyt. — Jung Ferenc batinaikántor-tanító e hó 11-én jegyet váltott Gruzling István bántásal titkosi leányával Irma k. a-nyal.

Kinevezés. A vallás és közoktatásügyi miniszter Löwy Lipót dr. orvosdort a pécsi állami főreáliskolához iskolavizsgáló és az egész-

ségtanárnak nevezte ki. Az egészség-tanítatásának intézménye kulturális és szociális jelentőséggel bír, mert részben ép, edzett nemzedék nevelését előzoza, másrészt az egészségügyre vonatkozó hagyományos s babonás léhaságot lesz hivatva kiirtani. Jellemző, hogy az intézményre nézve a kezdeményező honokati illeti s Trefort miniszter rendelkezései Europa nem egy országában utánoztatik. Üdvözljük városunk köztisztviselőiben álló orvosát új állásában, melyben, hogy jeles eredményt fog felmutatni hisszük és reméljük. Löwy urnak különben is specialis tanulmányát képezi régtől fogva az egészségügy s néhány év előtt megjelent ily című munkája a szakértők általános elismerését vívta ki.

Tanulmány. Wosinszky Mór závodi plébános öcsésével Wosinszky István dr. tartalékos ezredorvosnal tanulmányútra indult Afrikába. Távolléte alatt egyháza ügyeit Plank Kamil vikarius fogja végezni.

A tisztí vizsgára a pécsi önkéntesek közül hét-főn d. e. 11-en mentek fel Budapestre. A vizsgálatot, mely, mint mondják, az idén igen szigorú volt, 6-an tették le sikeresen s ezek: Liebman Károly, Stankovics Gyula, Krauze Aurel, Zsille István, Nick Mihály, Borsitzky Imre.

A joghallgatók olvasó-körében ma, szombaton d. e. 9 órakor lesz az elnök-választás. Jelöltek: Borsitzky Imre és Rasovszky Julián. A mérkőzés igen hevesnek ígérkezik.

Halalozás. Unger József meghalt 20-ikán 29 ik évében.

A régi színház ügyében leérkezett a minisztérium határozata, mely nem csak teljes öszességükben helyben hagyta azon javítási követelményeket, melyeket annak idején a rendőrkapitány megállapított (s melyekből egy részt a tanács, egy nagyobb részt pedig a közgy. bizottság elengedett), de a játszási engedélyt a rendőrkapitány követelményein felül még azon javítások eszközlésétől teszi függővé, melyeket az annak idején leküldött minsteri főmérnök véle ményes jelentésében szükségeseknek hangsúlyozott. Ily módon igen kétséges, hogy a régi színházban a télen előadások tartatnak.

Érdekes kiállítás. A pápa közelgő jubileumára a pécsi helyek is jelét óhajtván adni hódoló megemlékezésöknek, bizottság alakult egyházi öltönyök készítésére, melynek munkálatai több hónapi serény iparkodás után befejeztettek. Az elkészített munkák f. hó 24-ikétől 30-ig kiállítva és díj nélkül megtekinthetőek lesznek a püspöki palotában. A kiállítás ünnepélyes megnyitása ma szombaton d. u. 3 órakor fog eszközöltetni a nagy közönség jelenlétében.

Udvarias választmány. Az athleta-klub igazgató választmánya esztörtök d. u. 5 órakor ülést tartott, melyen az athleta-klub hazi versenyeire díjat adományozott 2 hölgynek — kik tovább is ismeretlenek akarnak maradni — az egylet iránt tanusított érdeklődésüket jegyzőkönyvi elismerés szavazattal.

A katona-zenekar értesülésként szerint többé nem fog az idén a sétatérén játszani, mert a gyakorlatok után rögtön következni a szabadságolás, a mikor is a zenészeknek körülbelül egy harmada itt hagyja a trombitát, dobát és megtér a családi tűzhelyhez. No de: jönnek helyettük mások s azok idővel talán meg ezeknél is jobban fogják fújni.

A „Pécsi borkereskedők egyesülete” a borügynökök szabályzatát életbe léptetve, kötelező szabályként elfogadta azt, hogy, ha egyesületi borkereskedő a vételt ügynök által követi, vagy a Pécs és baranyamegyei borüzleteknél csak is az egylet által alkalmazott ügynököt használja; kinek eljárása és felelőssége szigorúan szabályozva van; ellenben a a saját, vagy nem ügynök által tett vásárlásoknál felelőre mindennemű visszaélésekről és esetleges karókról maga a borkereskedő felelős. A borkereskedéssel foglalkozó ügynököknek e szerint saját érdekekben áll magukat az egyesületbe egy borkereskedő ajánlata mellett felvetetni; a jelenkezés Bolgár Kalman egyleti titkarnál történhetik. Borügynökök az egylet csak oly egyneként alkalmazhat, kik feddhetetlen előéletűek, borüzletekkel iparszerűleg foglalkoznak, borügynöki iparbató lgi engedélyvel bírnak, valamint a kereskedelmi törvény 536. §. szerinti naplót vezetnek.

Tanítói pályázatok. Baranya-Baán mezővárosban egy osztálytanítói és egy általnői állásra, Bolmány főközség (szent-istváni pléb.) kántortanítói állásra október hó 1-ig, Tolna-Kömlöd hitközség I. osztálytanítói állásra október 9-ig.

Az athleta-klub tisztújító közgyűlését október hó 9 en d. u. 3 órakor tartja a torna csarnokban. E hírrel kapcsolatban megemlítjük, hogy a klub rendes gyakorlati október 1-én veszik kezdetüket. A másort lapunk legközelebbi számaqon fogjuk közölni, de már most is megemlíthetjük hogy hetenkint 2-szer vívó, 2-szer atletikai gyakorlatok lesznek, 2 napon pedig szabad gyakorlatok fognak a tagok rendelkezésére állani.

A pécsi fogymn. irodalmi önképzőkör tisztikara az 1887-8-ik tanévre következőleg alakult meg: Aleinök Maurer Mihály VIII. o. t. Főjegyző Kiss Jenő VIII. o. t. I. aljegyző Pauer Károly VIII. o. t. II. aljegyző Ponauc Kálmán VII. o. t. III. aljegyző Vukalovits Vilmos VII. o. t. Titkár Mihály Arthur VIII. o. t. I. segédtitkár Czvezen Antal VII. o. t. II. segédtitkár Rameshoffer Béla VII. o. t. Pénztáros Kohn Károly VIII. o. t. Rendtartó Lukner Lajos VIII. o. t. Ellenőr Mihály Vilmos VII. o. t.

Uj ügyvéd. Kul Gábor dr. szegárdi törv. joggyakornok az ügyvédi vizsgát letette.

Vizkarosultak naploja felirással kimutatás érkezett hozzánk a városi pénztári hivatalról, mely kimutatás szerint a magyarországi vizkarosultak segélyezésére adott és a városi pénztárból beküldött a pécsi jótékony négyelet 40 frot, Péhm Kristóf bányatelepi plébános 50 krt. a pécsi takarékpénztár 200 frot, a baranyamegyei hadastany segélyző-egylet 14 frot 60 krt, összesen 250 frot 10 krt.

Az új rom. kath. plébánia. Rác-Töttös rom. kath. főkegyház, mely eddig a németbolyi plébániához tartozott, ujtól kezdve önálló plébániává alakul. A hitközség a plébános javadalmát 1200 frot készpénzben állapította meg.

Verekedés volt szerdán éjjel „Az igaz mértékhez” címzett korcsmában. Luft József napszamos, ki városunktól már többször kiutasítottat, de meg csak visszajött, vitába keveredett 3 horrárral; állítása nagyon gyöngök lehetett, mert azok erődsére kért rántott társaira. A korcsmáros: Winderfer Fülöp a kést azonban kicsavarta kezéből, a 3 horrár meg köös erővel lefogta a rug kapáló atyáit s a rendőrség gendos felügyelete alá adta.

A baranyamegyei bizottsági tagok egyesülete vasárnap d. u. 3 órakor tartá alakuló gyűlését a Hattyu-palot emeleti teremében. Az előzők — tekintve a nagy munkát, amelyre szép számmal jelentek meg, többben pedig irasosan mentették ki elmaradásukat. Ideiglenes elnöke megválasztott Benkő Gyula, jegyzővé Polgár József. Ezután Czirer Akos dr. orszgy. képviselő a tagtársakat üdvözölvén, hangsúlyozta, hogy öt ez egyesület megalakítására nem a szerepléséért vitte. Célja: a megyei körös állapotok megjavítása. (Azt azonban, hogy miben állanak e körös állapotok, nem mondta meg. A szerk.) Annak oka, hogy éppen ő fogott e dologhoz, abban keresendő, hogy társai közül senki más nem akart vállalkozni. Biztosít mindenkit, hogy ő praktikus gondolkozásu ember, a kezdetet meglehesen biztatónak tartja, mert az aláírók száma és neve sokat nyom a latban. Az a 60 aláíró, mondá, nem kommandó-szóra cselekedett, hanem őket, midőn nevüket aláírták, a hazafias aggodalom vezette, aláírók élénk tiltakozás a mostani megyei gazdálkodás mutja ellen. Ezután beszámolt az eddig kiküldött bizottság működéséről, kiemelve, hogy a 90 kibocsátott aláírási ívből eddig 14 érkezett vissza 52 aláíróval, bizonyos azonban, hogy még egyszer vagy kétszer ennyi aláíró van kint a járárokban. Ezután örömet fejezvé ki, hogy „az elvetett mag — hála a meggyezerte uralkodó baiallapotoknak — csirába indult” — kerü a megalakulás kimondását, az erre szükséges eljárás megindítását és a tisztikar megválasztását. — Az erre felhangzó általános éljenlécillaputálval az elnök meleg szavakban mondott köszönetet Czirernek eddigi működéséért, kiemelve hogy a siker főoka az ő iránta meggyezerte nyílvánuló bizalom. Ezután tárgyalott és elfogadtatott az alapszabálytervezet. A címet már megirtuk; az egylet célja a megyei közgyűlés előtt értekezletre összejönni s a megyei ügyek helyes elintézésébe — a politika kizárásával — befolyani. (Oly cél, mely ellen senkinek sem lehet kifogása. A szerk.) Az egyesület tagja lehet minden kifogástalan jellemű megyei bizottsági tag az egyesület két tagjának az elnökhöz intézendő ajánlatára, mely ajánlat elfogadása titkos szavazás után 2/3 többséggel a választmány által történik. A tagság megszűnik kilépés vagy kizárás által, kizárható az, ki büfenyítő uton bíróságlag elítéltezt, vagy csödbe jutott. Tagdíj díj nincs; a költségek önkényes hozzájárulás után fedeztetnek. Rendes közgyűlést évenként egyszer a tavaszi megyei közgyűlést megelőző napon tartatik s ezen legalább 25 tagnak kell jelen lenni; 7 tag kiváratára az elnök értekezletet köteles összehívni, hol általános szótöbbség dönt — Az alapszabályok elfogadtatván, a megalakulás kimondatott. Elnökké egyhangulag Czirer Akos választott meg, ki e megintszeltelest visszautasítá és pedig 2 ökből, mint mondá: 1.) Nagyvon is benne van a fekete könyvben, hogy sem az ő elnöksége sikeres lehetne az egyesülettel; 2.) egészsége igen gyönge s ezért legalább erre az esztendőre felmentését kérte. A tagok sürgető kérdésé azonban végre kijelenté, hogy a választást elfogadja. Alelnökké Otocska Géza és Benkő Gyula, választmányi tagokká (járásokéut 3 tag) a pécsi járásból: Szauder Antal, Egedy Sándor és Fischer Lajos; a siklósból: Kossa Dező, Alexits János, Grész Nándor; a mohácsiból Jagtis József, Kész Pál, Freytag Ferenc; a hegyhátiából: Chalupny János, Polgár József, Mercz József; a szt-lőrinciből: Kusztos Lajos, Morvay Ferenc és Kovács János. A pésváradai és dárdai járásból a választmányi tagok még csak ezután fognak megválasztatni.

Palyanyertes lelkesz. A „Dávid Ferenc”-ről elnevezett unitarius egylet pályázatot hirdetett egy „gyermekek számára irandó egyházi énekek” és egy eredeti egyházi énekek, mindegyikre 20—20 frankos aranyat tűzve ki pályadíjat. Mindkét díjat Sántha Károly sár szent-lőrinci evangélikus lelkesz nyerte el. **Bibliai történetek** címmel kis füzet jelent meg — folytatást ígérve — helybeli szerzőtől, Günz Áron dr. izr. középiskolai hitokatótól. A teremtéstől József haláláig a biblia egymásutánjában s szellemében tárgyalja azon gyönyörűnél-gyönyörűbb elbeszéléseket, melyek az emberi szív legeslegmélyebb fakadása, ma is, megritásuk után évezredekkel, csodás üdeségek és megkapó fonségek által tán a világitadalom öszes termékei közül legintenzívebb hatással vannak az ember kedélyére. Mi tudjuk becsülni a szerző intencióit s ha sokan föllesegnek, mi egyenesen hézagpótlónak nevezzük munkáját. Az eddigi hasonló művek részint nem az ifjúság kezébe valók, részint magyartalanok voltak, részint a bibliai előadómódot rabszolgailag és évezhetetlenül utánozták. A fiatal, tudós szerző, ki alapos tudományos képzettséggel s hírneves berlini rabbiszemináriumban nyerte, tapintatosan elkerülte s diszkrét lepelte burkolta az ifjúság számára kerülendő dolgokat, másrészt a biblia fonséges, de avult nyelvet — kevés kivétellel pl. az „És” számos ismétlése — bámulatos ügyességgel öitöztette költőileg szép s a mellett zamatos magyarságu előadásban. Ha néhány nyelvi, vagy tán tollhibatól eltekintünk (önök megteremtve, köztveten, élv, az ő bünök stb.) tlyelve tökéletes szépségűnek s teljesen célirányosnak mondható. A mű a „zsidó ifjúság számára” iratott, de mind az ifjúság, mind a zsidóság igényein túl megy s irodalmi becsessé bíri Kivanjunk, hogy a mű folytatása, még attól a kis salaktól is menten, mely itt még előtűnedez, méltó legyen a kezdethez. Dicséretére válik a csinos kiállítású füzet kiadójának; Engel Lajosnak is, kinek hasonló anyagi sikert kívánunk, mint a mily erkölcsi eredményt ért el a szerző; azzal meg lehet elégedve.

Bucsuzó alispán. Perczel Dező tolnavármegyei alispán Bonyhádon országgyűlési képviselővé választatván s az országgyűlés megnyitásának ideje elérkezvén, a 7-ikén tartott közgazgatási bizottsági ülésen, mely elé utolsó referatáját terjeszté, elbucsuzott tagtársaitól, értekeny szavakban köszönte meg a támogatást, melyben 10 éven át részesítették. A köszönő szavakra Szechenyi Sándor gróf főispán válaszlát, a bizottság nevében megköszönve az alispánnak a megye kulturális és anyagi érdekében tett fáradozóskert s e köszönet jegyzőkönyvileg is megörökítetteti határozattal. Az alispán még e hó folyamán beadja a főispánhoz lemondását. Megérdemelt állása az okt. 4-én tartandó közgyűlésen fog betöltetni.

Megérdemelte. Lapunk f. é. 18-ik számában „Engedtelme kocsis” cím alatt megjelent cikkben említett kocsis, Jozipovics N., ki egy temetési menetel szemközti hajtva a rendőr bántalmára, f. hó 19-én hatóság elleni erőszak miatt 6 havi börtönetre ítéltetett.

Folytatás a mellékleten.

A pécsi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Friedmann Dávid vókanyi lakos végrehajtónak...

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a dáradi kir. járásbírósnak...

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a pécsi kir. járásbírósnak...

Lauber Rezső (Pécsett, Mária-utca 43.) a káptalani kocsma fölött jobbra levő téglagyár tulajdonosa és cserepes...

Kiss Géza, kir. törvénzi jegyző. 1944

Schönberger Samuel, kir. bír. végrehajtó. 1947

Kremmer Ferenc, kir. bírósági végrehajtó. 1945

Üzlet-megnyitás. Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy helyben (Fő-utca, Blauhorn-féle házban) kárpitos- és díszítő-üzletet nyitottam...

I. HORVÁTH ISTVAN által feltalált és készített tyukszemirtő. Mindennemű tyukszemet, fájdat okozó vastag bőrrégeket, szemölcsöket stb. minden fájdalom nélkül meggyógyít...

Üzletáthelyezés. Bárorkodom a n. é. közönséget tiszteltetve értesíteni, miszerint eddig Irgalmas-utca 2-dik sz. alatt fonalott norinbergi rövid-, illatszert-, díszmű-árúk és cipész-kellék üzletemet...

Pályázati hirdetés. Baranya megye baranyavári járásába kebelezett Magyar-Bóly, Lapáncsa, Hlocska, Német-Márok, Lócs, Szent-István Villány, Virágos és Szent-Márton községei egyeteméből álló 300 frt évi javadalmaszálalással...

Goldstein Izidor Pécsett, Irgalmasok utcaja I. szám I. emelet. Mindentféle zongorák és harmonikumok raktára. Régi zongorák újakért becsesülhetnek.

Padló-fénymáz. Keil Alajostól Bécsben, a legkitűnőbb máz puha padlózatra. Egy üveg 1 frt 35 kr. Viasz-kenőcs a legjobb és legegyszerűbb beresztő szer parkettkre. Egy doboz 60 kr. Ajánlja Eizer János Pécsett.

magyarbólyi körorvosi állomás lemondás folytán végleg üresedésbe jöven, annak az 1876. évi XIV. t. cz. 144. §-a értelmében, választás útján leendő betöltésére, határidőül, folyó évi szeptember hó 30-ik napjának d. e. 9 óraja tüzetik ki Magyar-Bóly községébe, ugy is mint a körorvosi állomás szerkesztésére a körjegyzői lakhoz.

Hirdetés. Mely szerint a pécsi kölcsönös segélyező-egylet igazgatósága által a t. cz. egyleti tagok értesítettnek, hogy t. évi október 1-től kezdve váltókra, kötvényekre és zálogokra, ugy ingatlanokra adott kölcsönök után kivétel nélkül 6% évi kamat fog számíthatni és a szokott időre előlegesen megvételni; továbbá heti törlesztésre hat évi időszakra megszavazott kölcsönöknél egy aláírt részlet után jövőre 190 frt fog kölcsönkép kiadni, mely kölcsön hetenkint 50 kr tőke s 24 kr kamat, összesen 74 kr heti törlesztés által fog a társulati hat év alatt visszafizettetni.

Kerestetik egy alkalmas ember koresolya-egyleti szolgának. Hol? — megmondja a kiadó hivatal. 1943

Aszúreti idő közeledtével tudatom a n. é. közönséggel, hogy gyártelepem új hordók kigőzölés által bor-zölddét (Wein-grün) tétetnek és régi hordók is kigőzölhetnek. Kindl Ferenc, 589 N.-pompuk-utca 31.

En Csillag Anna 185 ctm. osszu óriási Loreley-hajammal, melyet az általam feltalált kenőcs 14 havi használata után nyertem, mely megakadályozza a hajkihullást, elősegíti a hajnövekedést és erősíti a hajbort, araknál elősegíti egy teljes erős szakállnövekedést, rövid ideig való használat után a hajnak, valamint a szakállnak természetes színt és sűrűséget kölcsönöz és megőrző kora öszlőstől a legmagasabb korig. Egy köcsög ára 50 kr., 1 frt, 2 frt. — Postával küldés napenként a pénz előleges beiktatása vagy postautánvétellel az egész világba. CSILLAG és TARSAS, Budapest, Király-utca 26. 1769

Weiller Kálmán szállítási üzlete Irgalmas-utca, Hermann Vince-féle házban, elvállal minden szállítási megbízást. Különösen: butorok csomagolása nálam a legelőszöbbsen eszközöltetik. Göngygyékények, zsinorok stb. rendes RAKTARA. Lakásváltózásnál ajánlom vállalatomat a butorok átszállításához, a mennyeiben azokt igen jól berendezett butorok koscsijaimon minden horzsolás, vagy károsulás mellőzésével szállítatom. 1897

Hamisításoktól óvakodjunk! Senki se fogadjon el mást, mint: Dr. Popp J. G. udvari fogorvos. Anatherin szávjízét, mely 40 év óta a legjobb fog-és szájkonzerváló szer. Eltávolítja a fogkőt, a szájkellenetlen szagát és ízét, megszünteti a fogfájást, erősíti a foghúst stb. Ára: a közepenyagságunk 1 frt, a kicsinek 50 kr. Kaphatók minden gyógyszerárban, illatszertárban és finomabb üzletben. Dr. Popp J. G. udvari fogorvos. 1742. Aromatikus fogpasztáját, mely a legkíméletesebb, legjobb és legelőszöbbsen fogszappan. Előnyösen használható a szávjízzel együtt. Ára 35 kr. Dr. Popp J. G. udvari fogorvos. Anatherin fogpasztáját (úvegtegyekben) mely gyógyhatású alkotórészi követezében nemcsak a legjobb fogtisztító, de egyszerűsége miatt ki tűnő szájkonzerváló szer is. Ára 1 frt 22 kr. Dr. Popp J. G. udvari fogorvos. fogporát, mely reudkívül kedvelt fogtisztító szer, a fogpor barátai előtt. A fogaknak főbőhereségét kölcsönöz. Ára 63 kr. Dr. Popp J. G. udvari fogorvos. fogtömőjét (Plombe) melylyel bárki odvas fogait a használati utasítás szerint ön maga kitömözölheti. Ára 1 frt. Dr. Popp J. G. udvari fogorvos. növényzappanát mely 18 év óta a legkitűnőbb erd-méznnyel van használatban mint pipere- és fogszappan, minden bőrkítűtés és foltok ellen. Ára 30 kr.

RADAINI SAVANYVIZ. Európának legdúsabb natrium-litium ásványvize. (Sztéküldetett 1885-ben 775.000, 1886-ban egy millió liter.) Gyógyhatása: Légzési, emésztési- és húgyszervezetek bántalmaiban. Különleges indikáció: hólyagbetegségben és köszvényben — szénsavas litium, mely oly nagy mértékben eddig ismert egyetlen ásványvizben sem találtatott. Étrend: Borral, gyömesnedvvel, cukorral vegyítve legelőszöbbsen, élelken telhabzó italt képez s egyszerűsége miatt legelőszöbbsen ragályos betegségek ellen = kötött és félig kötött szénsav, melynek következtében kinyitott üvegekben is napokon át megtartja erejét. Üvegalakok. 1 1/2, 3/4, és 1/2 literes közönséges savanyvízűvek. — 1 1/2 és 3/4 literes eredeti alakú palackokban. — Az eredeti alakok legmennyiségű töltésük miatt sokkal szénsavdúsabbak és gyógyerejük mindinkább ajánlhatók. — A víz eredetiségének felismerése céljából minden dugó felületére felkőr alakban RADAINI nev van beütve. A radaini fürdőidény tart májustól szeptember hó végéig. Szép lakások, kütűnő étkezde, olcsó árak. Bővebb iratokkal és bármely felvilágosítással ingyen és bérmentve szolgál az igazgatóság. Kizárólagos képviselő: Visnya Sándor közvetítő cégnél. Kapható Pécsett: Eizer János kereskedő, Weiller N. János borkereskedő és Spitzer Ádám kereskedő cégeknel, valamint minden nevezetesebb kereskedésben és vendéglőben. 1767

A **Korcsolya-egylet** igazgató választmányának tagjai lapunk útján felkéretnek, hogy a ma szombaton d. u. 5 órakor Little József úr házában tartandó ülésre minél számosabban jelenjenek meg.

Pap-választás. Nagy Bertalan becefaí ref. lelkész Belvárdra választott meg.

Jótevény mulatságot rendezett hétfőn Bar-Selye és vidéke értelmisége a vasizlói tűzkárosultak javára, mely áldozatkészségük annál nagyobb elismerésre méltó, mert a nevezett cébra mindjárt az első napokban körülbelül 500 frttal és nagymennyiségű élelmiszerral járultak és járulnak még mindig, mert a kéregetés a tűzkárosultak részéről, kiknek falya igazán szájalomra méltó látványul szolgál — egyre tart és ennek leginkább a selyeiek vannak kitéve. A tűzkárosultak részére volt versenykuglizás, mely 16 főt eredményezett s melyben az egyedüli győző Veres Zoltan orvos nyerte el a pályadíjat. Este a kaszinó helyiségében kedélyes tánc következett, mely a legfeszlenebb jó kedvben hainalg tartott. Ott voltak: Bodonyi Nándorné, Mayer Józsefné, Fazekas Sándorné, Kaiser Elekné, Ponauer Józsefné, Veres Zoltáné, Weigl Józsefné és Bosznay Erzsike, Fazekas Jolán, Hamulak Gizella (Daróczi Halma), Kimiti Tekla, Lenke és Jolán (Iványi), Klesch Mariska (Pécs), Moré Lujza, Müller Mathild, Oszoly Gizella, Weigl Ilona és Mariska kisasszonyok. A szép mulatság, melyet elmés tombola is fűszerezett, 80 frtot eredményezett tisztán a szűkölködőknek.

Épülő iskola. Német Hidaságostai felekezeti iskolája végre hosszas vajudás után épülés alatt áll és legközelebb már be is fog fejeztetni. Ezzel ismét a törvényellenes iskolák egyike szűnik meg, mely rossz istállónak talán megjárta volna, de iskolának nem. Az új iskolának két tanterme lesz s a tanítókar egy segédtanítóval szaporítottatni fog. — Réc-Hidaságostai felekezeti iskolája még mindig várja azt az erélyes kezét, mely nélkül annak átalakítását foganatosítani nem lehet.

Myosotis ékszerék. Nem hiába, hogy francia készítmények, de igazán elegánsak. Szerencsés gondolat volt a nefelejtsvirágot, mely színdél és alakjánál fogva oly tetszetős és mindenkinek kedves, ékszerdíszítő motívumként alkalmazni. Valóban alig lehet valami kecsesebbet gondolni, mint amilyenek ezek és ékszerék Schönwald királyutcai üzletében látszanak. És a mellé aránylag mily olcsók. Ajánljuk ezeket, valamint az ékszerészeket ma hirdeteményt megtekintésre.

„Korunk” című társadalmi, szépirodalmi, és ismeretterjesztő katolikus hetilapolt kapunk előfizetési felhívást. A lap vasárnapoként jelenik meg, 3-ik évfolyamát éli, szerkesztője Kador Kilmán (Budapest, VIII. Maria-utca 3.), a 7/8 évre 1 frt 50 kr, lelkészeknek, tanítóknak, kisebb fizetésű hivatalnokoknak és tanulóknak 1 frt.

Dunába fult hajóskapitány. Mint a „Móhács és vidéke” írja, a Rozmayer F. tolnai lakos tulajdonát képező „Ferkó” vontató gőzös kapitánya: Wurtzer Ferenc f. hó 15-iken hajnalban elejtett szivarjárt le-hajolva, az egyszemélyt elvesztette és a Dunába esett. A szerencsétlenség Móhácsan aól, a „Mocskos”-nál

történt. A hajó-személyzet nyomban megtette a mentési kísérletet, de sikertelenül. A kapitány Baján lakott és családot hagyott maga után.

Megszökött a börtönből. Záris Péter, ki Móhácsan kocsis és lólopón rajtaéretett, (mely eset akkoriban lapunknak is megemlítettett) Dárdára vitetett, miután kiűnt, hogy több évvel ezéltt onnan — vizsgálati fogságban lévén — megszökött. Most újra elhelyeztetvén a járásbírósi fogházban a gonosztevő újra megszökött, mi hogy megtörténhetett, nem igen válik a bírál fogháznak és kezelőknek dicséretére.

Kinek kell ingyen egy díszes képes naptár? az fizeszen elő a 25,000 példányban megjelenő „Budapest” című képes politikai napilapra legalább egy negyed évre. Fenáll 11 év óta kormányozza a legjobb erők által. Előfizetési ára egész évre 12 frt, félévre 6 frt, negyedévre 3 frt.

Istentagadással vádoltott: hívei által Koch József kiskerti (bácsbodrogmegyei) evangélikus pap. Az alsó bácskai és szeremi ev. főesperesség Ujvidéken tartott közgyűlése azonban Kochot az istentagadás vádjá aól felmentette. Ez ítélet ellen a lelkész több híve felebezett.

Haza-szeretet. A nagy-kanizsai izr. hitközség főoktatóját: Kortschmaroff Leot az odesszai izr. nagyközség megkínálta a főoktatói állással, melylyel 3600 frt évi fizetés s a melleskével együtt körülbelül 10—12 ezer frt jövedelem jár. Kortschmaroff azonban visszautasította a fényes ajánlatot, mert, mint a „Zalai Közönség” írja, „sokkal jobban csüng e szép hazám és a kanizsai községem, mintsem azt egy halmasz rubelért elhagyni hajlandó lenne; azonkívül gyermekeit, kiket magyaroknak nevelt, nem akarja eloroszosítani.” A nevezett főoktató eljárást még sebb színben tünteti fel azon körülmény, hogy az odesszaiak ez ajánlattal már másodszor fordultak hozzá. Kalapat kell emelnünk a hazaszeretet és a nemzetiséghez való ragaszkodás e szép ténye előtt. Mi sem bizonyíthatja jobban, mint e tény, azt, mit Jókay oly szépen fest az „Uj Földesur”-ban, azt a varázserőt, mely minden tisztességes jövevényt a magyar földhöz láncol. Igen, van egy érzés, „mely ide köt” s a ki ezt a kötést nem akarja még kiráival sem felbontani, az bátran tós-gyökeres magyar számba mehet.

Szülők és tanulók figyelmébe. A „Magyar Ifjúság” című képes folyóirat immár V. évfolyamát kezdeté meg. Mint folyóirat átlépte az élet, illetőleg fennállása azon határvonalát, melyen túl — ha megmarad eddigi irányja mellett — igen tisztas agkört jósolhatunk, sőt biztosíthatunk neki. És ugy latszik, azt már is bátran megtehetjük. Révai testvérek, a buzgó kiadók, kik e vállalat megindításá altal oly bokros érdemekre tettek jészt a hazai nevelésügy terén, hogy azokat Trefort miniszter is nemcsak elismerte, de a vállalatot az iskolai előjáróságok figyelmébe a legmelegebben ajánlotta, ismét kezdőké egyesítették a kiadás és szerkesztés terheit. A mint az új évfolyam előfizetési felhívásából látjuk, a lap ezental csak kéthetenként fog megjeleneni; helyes volt az eredeti megjelenési módra visszatérni. Pálagotiai

szempontból üdvös reform. Az ifjúság csak nyer általa, mert az egyes füzetek ezental is csak két ívből állanak, mint a mennyit ezéltt két szám tett ki, a kéthetenkénti megjelenésnek legfőbb előnye pedig abban nyilvánul, hogy az ifjúságnak két hét alatt sokkal több ideje van hasznos olvasmányokkal foglalkozni és sokkal élénkebb részt vehet a sok mindenféle hasznos és érdekes kérdés tanulmányozásában, miben a „Magyar Ifjúság” ugyancsak bővelkedik. Rendkívül célszerű az az újítás is, hogy a lap előfizetése most évharmadokhoz alkalmaztatik; ugyanaz a beosztás, mely az iskolai évnél irányadó; egyezőval, a „Magyar Ifjúság”, mely megindulása alkalmával a legsebbe célt tűzte maga elé, öntudatosan halad és a most beküldött V. évfolyam első füzeté, tartalom, dísz, képek, kiállítás tekintetében megfelel a legmagasabb igényeknek és mind a várakozásnak, a mit az ilyen vállalatba szülők, nevelők, és magok az ifju olvasók fűzhetnek. Melegen ajánljuk a kitűnő ifjúsági folyóiratot, mely leányainknak, fiainknak a legsebbe, legnemesebb cs legtanulságosabb szórakozási eszközöt nyújtja. Egy évfolyam valóságos könyvtárt tartalmaz és minden egyes darabja e könyvtárnak igazi gyöngy. Előfizetési ára egész évre 6 frt, egyes évharmadakra 2 frt. Legcélszerűbb az előfizetési pénzeket Révai testvérek könyvkiadóhivatalába, Budapest, IV. Váci-utca 11. küldeni. — Mutatványszámokat szivesen küld a kiadóhivatal egyszerű levelezőlapon megkeresésre.

Tyukszemirtő. Hogy a Horváth István körmendi gyógyszerész által feltalált „tyukszemirtő” mely üdvös hatású, legjobban bizonyítja a következő nyilatkozat: Nyilatkozat. (Ötvenkrajcáros bélyeg.) Mely szerint alulírottak az I. Horváth István által feltalált és készített „tyukszemirtő” szert használnak, saját tapasztalatunk nyoman bizonyítjuk, hogy ezen szer — a tyukszem minőségéhez képest — 1—3 heti folytonos használat után, a felette szenvedhetlen tyukszemeinktől szabaddított meg anélkül, hogy bármil legcsekélyebb ártalmas hatást gyakorolt volna csak egyikünknel is. Miért is ezen utponnan feltalált „tyukszemirtő” szert mint megbecsülhetetlen hatását, a legjobb lelkiismerettel ajánljuk a tyukszem-bántalmakban szenvedőknek. — Körmenden, 1886. évi június hó 20 án. Következik 14 aláírás Körmend és vidéke társadalmának legelőkelőbb tagjaitól. — A „Tyukszemirtő”-ra vonatkozó hirdetés lapunk más helyén egész terjedelmében olvasható.

Uj emberek nyitottak legközelebb üzleteket a király-utcában; az egyik Grünbaum Albert ki üzletét, mely eddig az Irgalmas-utcában a volt, nagy mértékben kibővítve király-utca 15-ik szám alá vitte, ahol az gazdag felszerelésében a legkényesebb igényeket is kielégíthati, különösen gazdag pipere, illatszerek, és díszmű áru raktára; a másik Lederer Manó ki huzamos külföldi tanulmányozás után haza térve kárpótos és díszitő üzletet nyitott, miétann ügyességét a békés-csabai és szegedi kiállítások juryje éremmel jutalmazta. Mindkét fiatal, törekvő üzletember hirdetését, mely már számunkban foglaltatik, ajánljuk olvasóink figyelmébe.

Vegyes hírek. A kaposvári ref. egyháztanács nevében Madarász Andor gonolok és Buzi József h. lelkész felhívást bocsátottak közre, melyben a közönséget a Kaposváron építendő ref. templomra adakozásra szólítják fel. — Készmárky Iván paksi ügyvéd édesanyja: özvegy Kismárky Ignáczné született Deponti Johanna meghalt 16 án 60 éves korában. — Eötvös Károly Lajos volt szegedi ügyvéd, később Torontálmegye segédtanfelügyelője Háromszékmege tanfelügyelőjévé nevezetett ki. — A phylloxera Pakrsa és Kömlődre is elhatolt már. — Haynald Lajos kalocsai bíboros-érsek Zombor városának 80,000 frtot ajánlott egy árvaház építésére, mit 2 év alatt öhajit felépíttetni. — Schróder György kalocsai tanítóképezdei tanár Gákóvára plebánusát aezetetett ki. — Károly Pál volt zalamegyei kir. tanfelügyelő özvegy meghalt Uj-Verbácon 58 ik évében. — Kirabolták f. hó 13-án az o-sztartari pénztárnokot és községi irnokot a Zomborra vezető uton, elvették tőlük 2500 frt, melyet az adóhivatalba akartak szállítani. — Veress Sándor színész, Somogyi Károly társulatának tagja, ki a tavaszszal náluuk is működött, bár betegség által megbénított erővel, meghalt Kaposváron, 28-ik évében.

A 25.000 példányban megjelenő

„Budapest” című képes politikai napilap, mely közelebb XII. évfolyamába lép, évről-évre nagyobb elterjedésnek örvend. Ma már annyi példányban jelenik meg, hogy két rotációs-gépen nyomják, a mi hírlapirodalmunkban valóban páratlanul álló eset. A „Budapest” e szokatlan elterjedését egyrészt határozott nemzeties független irányának, másrészt pedig eredeti rajzok után készült képeinek köszönheti, melyek naponta megjelennek, különösen pedig annak hogy nem nyújtja el az események leírását, hanem röviden, velősen, gyorsan ad hírt mindenről a mi ugy a hazában, mint a külföldön történik. Vezetőirkeik közéletünk jelesei és országgyűlési képviselőik írják. Tárcarovata élénk és változatos. Polvást 3 érdekesfűzőt, de irodalmi színvonalon álló regényt közöl egyszerre; az egyiket mindig illusztrálva. Nagy szult fektet a közgazdasági rovatra is, mely — a többi lapoktól eltérőleg — bárki által könnyen érthető irányban szerkesztetik. Ezenkívül hetenként „Uj Budapest” cím alatt humoros mellékletet csatol képekkel a főlaphoz. A gazdiknak, iparosoknak, lelkészeknek, tisztviselőknek tanítóknak, szóval azoknak, a kik bokros napiteadók mellett nem érnék rá sokat olvasni, de azért mindenkéül alapos tájékozást öhajtanak nyerni, bátran ajánljuk a „Budapest”-et, mert — terjedelmét tekintve — tényleg ez a legolcsóbb lap hazánkban. — Előfizetési ára egy hóra csak 1 frt, negyedévre 3 frt, félévre 6 frt, egy évre 12 frt. A „Budapest” előfizetői még a következő kedvezményekben részesülnek: A ki az egész évre előfizet és az előfizetési összeget (12 frt) egyszerre küldi be, az

a „Budapest” Nagy Képes Naptárát ingyen, aki fél évre előfizet és az előfizetési összeget (6 frt) egyszerre küldi be, az a „Budapest” Kis Képes Naptárát ingyen vagy a Nagy Képes Naptárt 40 kr-ért, aki negyedévre fizet elő és az előfizetési összeget (3 forint) egyszerre küldi be, az a Kis Képes Mese-naptárt ingyen vagy a Nagy Naptárt 50 krajcárért. vagy a Kis Naptárt 25 kr kedvezményes ár mellett fogja kapni. Mutatványszámokkal bárkinek ingyen szolgál a „Budapest” kiadóhivatala, IV. k. Sarkantyus-utca 3. sz.

A pécsi sertéshizláló részvénytársaság heti tudósítása.

Allemány: 652 darab kövér, — 672 darab félkövér — 486 darab sovány, — 409 darab süldő.
Az islet elég élénk. Árak szilárdok. Kövér válogatott 44—46 krig, — félkövér 44—46 krig kljkt, 45 kgr. életsuly leszámításával, — sovány sertés — krig, süldő 32—36 krig kilogrammonként elősúlyban.
Új kukorica ára 6—6 frt 20 kr. Arpa 5-50—5 frt 70 kr. mm.-tint — Őrlési díj 50 kr. mm.

A barcai sertéshizláló részvény-társaság heti tudósítása.

Allemány: 5168 darab sertés. — Ebből leölésre érett 500 darab sertés.
Takarmány árak: Tengeri dara 100 klg. 6 frt 70 kr. — Arpadara 100 klg. 7 frt 20 kr. — Tengeri (szemben) 100 klg. 6 frt — kr. — Arpa (szemben) 100 kgl. 6 frt 50 kr. a hivatalban, minden költséget beszámítva.

Gabona-árjegyzék

a Pécsétt 1887. évi szeptemb. 17-én tartott határozásról.
100 kilogramm jó középserű legalábbvaló

Buza	6 frt 50 kr.	6 frt 90 kr.	6 frt 10 kr.
Középes	5 . 50	5 . 40	5 . 30
Répa	5 . 20	5 . 10	5 . —
Arpa	6 . 20	5 . 40	5 . 20
Zab	5 . 20	5 . 10	5 . —
Kukorica	6 . —	5 . 90	5 . 80
Hajdina	— . —	— . —	— . —

Métermérszék:
Széna . . . 2 frt 50 kr. — Szalma . . . 1 frt 90 kr.

Laptalajdonos és felelős szerkesztő:

FEILER MIHÁLY.

HIRDETÉSEK.

Szines, fekete- és fehérselyem-atlasz méterenként 75 krtól

10 frt 65 krig (18 különböző minőségben) egészben és darabokban vámmentesen házhoz szállít HENNEBERG G. (cs. és kir. udvari szállító) selyemgyára ZÜRICH-ben. — Minták kívánatra. — Levelek 10 körülnék)

Valódi francia gummi- és hal-hólyag-áruk, párisi szivacsok stb.

nagy választékban kaphatók a

Király utca 15. Hattyu-épületben

Oktober 1-én új előfizetés nyílik

divatlapok,

Magyar és nemzetköz-
nyelvű, papír- és zenemű-kereskedésében
(ezelőtt Traub, B. és társa)
Könyv-, papír- és zenemű-kereskedésében

U. m. Magyar Bazár 2:50, Berlini Bazár 1:50
U. m. Franen Zeitung 1:50, Modeweile 75 kr.
Nemesse Modelblatt 90 kr.
Videkre szállítva számonkint 5 krral több.

ENGEL LAJOS
sek elvállaltatnak
mindenféle üzletes
munkákra előfizet-
és elvállaltatnak

Arverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Mautner Fülöp bonyhádi lakos végrehajtatónak Pesti János nádasi lakos végrehajtást szenvedő elleni 3000 frt tőkekövetelés s jár. iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék (a pécsvári kir. bíróság) területén levő, Nádasdon fekvő, a nádasi 419. sz. telekjekben felvett 1877., 1882., 1887. hsz. sz. fekvőségeknél Pesti Jánost illető felerészére 442 frt, az 574. sz. tjkvben felvett 1873., 1876. és 1879. hszsz. 303b. számú malom, mint felüléptimények, ugy 1880. és 1881. hsz. sz. fekvőségeknél Pesti Jánost illető felerészére 619 frt és az 579. sz. tjkvben felvett 1878. hszsz. 303a. sz. malomnak mint felüléptiménynek Pesti Jánost illető felerészére 40 frt becsárban ezennek állapított kiküldési árban az arverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1887. évi október hó 4-ik napján d. e. 10 orakor Nádasdon a községházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési áron alól is eladati fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 44 frt 25 krt, 61 frt 90 krt, 4 frt készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvénynek 42. §-ban jelzett arfolyammal szemeltől és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ban kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át-szolgáltatni.

Kelt a pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1887. évi június hó 10. napján tartott üléséből, kiadta

1948 Kiss Góza, kir. törvényszéki jegyző

Arverési hirdetmény.

Alulírt közhírré teszi, hogy a pécsi kir. járás-bíróság 1887. évi 9158., 1886. évi 9341., 9763., 11175., 11393., 11713., 12625., 1887. évi 1347., 1348., 1886. évi 11874., 1887. évi 583., 1886. évi 10650 s a f. évi 2925., 3099., 3976., 5111., 3828., 5280., 6359., 5982., 9158., 7404. és 9503. számú végzése folytán a pécsi takarékpénztár, Kovács Gusztáv, Spitzer Ignác, Barthone Károly és Spitzer Ignác, Weisz Vilmos, Reinitz Samu, Faber és Borsos cég, Leitersdorfer D., Markus és Buchler cég, Jozsefi Cecilia, Schwarc Ede, Starke Mihály, Reiner Salamon, Zirner M. és fia, Hamerl János, Dósa testvérek, Plachi Zsigmond és József, Schunda V. J. és ifj. Némethy József felperesek részére Sréter István és neje pécsi lakosok ellen 140 frt, 336 frt, 150 frt, 75 frt, 150 frt, 225 frt, 35 frt, 300 forint

Schönwald Imre
órás és ékszerész Pécsétt, (Király-utca, a „Hattyu“-épületben)

óra-üvegek 10 és 15 kr
ajánlja dísan felszerelt raktárát ékszer, arany, ezüst árukból. Arany, ezüst és nickel zsebórák, mindennemű inga-, salon-, iroda-, konyha-, serkentő órák és játékművek legutánjóságabb árak mellett.

óra-rugók 5 évi jótállás mellett, óra-üvegek 10 és 15 kr

Ujdonságok diszes és művészi kivitelben:
Szabadalmazott Myosotis palustris. nefelejsz ékszerek, u. m. melltűk, karkötők, oralancok, gyűrűk, nyakkendő tűk, kereszttek, fülbévalók, haj- és kalaptűk, fejtűk stb., arany és ezüst órák ugró számokkal, a melyek az időt pontosan ugró órákkal és percekkel mutatják.
Nemkülönbön ajánlom ujonnan berendezett javító műhelyemet, melynél fogva mindennemű órákat javítok és készítek

óra-rugók 5 évi jótállás mellett, óra-üvegek 10 és 15 kr

bámulatos olcsó áron. Arany és ezüst tárgyak javítása gyorsan és tartósan eszközöltetik. 1949

KÉPES CSALÁDI LAPOK

című szépirodalmi, társadalmi, ismeretterjesztő hetilap f. évi október hó 1-szével ember életében is, de még nagyobb egy magyar szépirodalmi lap életében. A „Képes Családi Lapok” ez evitől alatt valóságos irodalmi kincset szolgáltatott át, a magyar és a külföldi írók tarából, az olvasó közönségnek. És ez korántsem túlzott állítás, mert egyedül csak a kilenczedik évfolyam, a melletteketek, d.vatkepeket tartalmaz s. m. véle, 147 neves írótól 3 regényt s 242 kisebb szépirodalmi munkát s 107 neves művésztől 160 képet tartalmaz. Oly szellemi kincs ez, melyet tíz anyáért sem lehetne megszerezni, mint a mennyi a „Képes Családi Lapok” előfizetési ára. — A „Képes Családi Lapok” tizedik évfolyamában is a legelőcsőbb s a legelőkelőbb, legértelmesebb szépirodalmi lapja leend a magyar hírlap-irodalomnak s ep oly nemes és izlésteljes irányban szerkesztetik mint eddig, élénkesség és változatoság tekintetében azonban túl fogja szárnyalni az eddigi évfolyamokat, más szóval, oly szépirodalmi, mulattató és ismeretterjesztő olvasmányokkal látja el az olvasót, a melyek valóban művelők, izlésteljesítők, eszme és érzelme nemestők s minden szépirodalomban számot tesznek — A „Képes Családi Lapok” tizedik évfolyama a szépirodalmi, társadalmi, ismeretterjesztő közleményeken kívül még két érdekes regényvel („Akinek nincs istene”, „Hűségért hűség”) kedveskedik olvasóinak. — „Nő a házban” című művelőlete divatképeivel ezután is hű tükörre s a divat terén folyóinknak, miért is tisztelettel kéri különösen hazánk hölgyeinek hathatós támogatását s eddigi kilenczéves előfizetőinek parfogását a „Képes Családi Lapok” szerkesztő és kiadóhivatala. — **előfizetési ára:** Egész évbe 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr., mely A „Képes Családi Lapok” összeg Mehner Vilmos kiadóhivatalába (IV. ker., papnövelde-utca 8. sz.) küldendők. Mutatványszámot ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal. 1949